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Tkinter 콜백함수에서는 인수를 전달해서 함수를 호출할 수 없다. 일반적으로 인수를 전달하면 콜백함수가 아니라 그냥 함수처럼 작동이 되서 액션을 취하지도 않았는데 동작되고 만다.

그렇다면 일반적으로 인수를 전달하면 안되겠다. 이게 뭔 소리냐면, 
버튼에 있는 값을 스크롤드 텍스트 내부로 옮길 때 ,  insert메소드를 이용하는 함수에 인수를 전달하는게 일반적이겠지만 이게 안 된다는 것이다. 

그래서 필자는 ‘클로저’라는 개념을 이용하였다.
클로저는 내부함수가 외부함수의 맥락을 접근할 수 있게 하는 것이다. 즉 클로저를 이용하면 내부함수가 외부함수의 변수, 매개변수 따위를 아무 조건없이 이용할 수 있다.

클로저의 예시는 아래와 같다.

Def Outer(a):
Def inner():
 Print(a)
Return inner

A=1
B=Outer(A)
B()

A에 1을 저장하고 outer함수에 a인수 값을 전달한다. 이후 inner함수 자체를 리턴한다. B값은 그래서 inner가 어떤 함수인지에 대한 데이터가 된다. 만약 이 데이터를 가지고 함수를 호출하듯이 소괄호를 붙이고 컴파일 시,  inner내부 함수가 호출되게 된다. 이 내부함수는 이 때 A변수를 가지게 되서 1을 출력할 수가 있다. 이게 일반적인 클로저 만들기이다. 
쉽게 얘기해서 내부 함수를 만들고 외부 함수에서 내부 함수 자체를 리턴하면 된다. 
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그렇다면 왜 클로저를 사용하여만 할까? 그 이유는 command=(함수 호출)에 의해 리턴될 시,
Command=(내부 함수에 대한 데이터)가 되기 때문이다. 그럼 command속성에 의해 액션 시 , 내부 함수를 호출하는 일이 발생된다. 즉 내부 함수가 콜백 함수가 되는 것이고,  내부 함수는 외부함수가 가지는 매개변수를 가지게 되니 결국 콜백함수에 인수를 전달하는게 가능해지는 것이다. 

위 소스는 falsetext라는 외부함수를 미리 만들고 내부 함수에 여러 리스트를 생성한 모습이다.
이 리스트들은 버튼이 눌림과 동시에 생성되고, 콜백함수로 보낸 값(n)에 따라서 (insert메소드를 이용하는 함수)에 리스트 요소를 전달할 수 있게 된다.  

예를 들어 ‘9’텍스트 버튼을 클릭하면 text9에 9가 저장되고 리스트 요소로 설정한다.
이 text9값은 인덱스가 9인 리스트 요소를 보내는 방식으로 (insert메소드를 이용하는 함수)에 전달하여 스크롤드 텍스트 내부로 9가 출력되게 하는 것이다. 
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def falsetext(n):
def Text():
text=[text0, textl, text2, text3, text4, textS, text6, text7, text8, text9] # 2l 2% zas
‘textABC=[ texta, textb, textc, textd, texte, textf, textg] # 1 Au 2as
texttwo=[ text20, text21, text22, text23, text24, text25, text26, text27, text28, text29] # ©2 2%
‘textABC2=[text2a, text2b] # B2 Au 2as

if(n<10): # 1 =
scrinsert(text[n])

D # Bl ANHE
ive=scrinsert(textABC[n-10])

D # B2 aNHE
scrinsert2(texttwo[n-20])
T # 2 AuHE
=scrinsert2(textABC2[n-30])

elif(10¢=n<
r
elif(20¢=
"
elif(30<=n<40
recel

return Text

def scrinsert(receive):
scr.insert(tk. INSERT, receive)

def scrinsert2(receive):
scr2.insert(tk. INSERT, receive)
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# 21- HE (42 25

btl=ttk.Button(frame, text=1,width=10, conmand=falsetext(1))
btl.grid(colunn=0, row=3,sticky="/",pady=7,ipady=5)
textl=btl.cget("text”) # HE1 O] Y= UAE 24 2 M

bt2=ttk.Button(frame, text=2, width=10,command=falsetext(2))
bt2.grid(column=1, row=3,sticky="W’,pady=7,ipady=5)
text2=bt2. cget("text”)





